

## 高质量发展看龙岗

# 党建联建 创“新”未来

## 龙岗区举行新就业群体服务月暨社会工作交流主题活动

龙岗融媒记者 李虹莹 通讯员 郑晓燕 阎承昆

7月29日，“党建联建 创新未来”龙岗区新就业群体服务月暨社会工作交流主题活动在坂田街道天安云谷举行。当天，来自各行业专家学者及新就业形态劳动者代表、社会服务机构代表等100余人参加活动。

### “暖蜂驿站”揭牌 友好阵地+1

活动现场，与会人员和就业群体代表共同为刚落地的“暖蜂驿站”揭牌。该驿站是由坂田街道“两新”组织党委携手天安云谷党委打造的新就业群体“友好场景”，设有休息区、阅读角，提供免费Wi-Fi，配备微波炉、饮水机、医药箱等，未来还将增设活动预告专栏，确保服务信息及时触达。

与会领导和嘉宾还为新就业群体代表送上慰问礼包，向他们推介龙岗好物，并叮嘱他们在工作生活中注意防暑和交通安全。

### 引入公益资源 关爱行动启新程

在“清凉一夏”新就业群体服务月启动仪式上，坂田街道相关负责人介绍街道在凝聚关爱新就业群体方面的做法和成效，呼吁大家关注新就业群体的发展需求，为其创造更多友好场景。

活动还发布龙岗“暖新地图”。据了解，龙岗区委社会工作部联合高德地图创新推出“暖新地图”小程序，整合全区资源，运用数字技术精准标注辖区园区党群服务中心、暖蜂驿站、司机之家、暖新医院等首批122个友好场景，新就业群体只需打开高德地图APP，即可实时定位、便捷查找身边最近的休息点、饮水处、应急药品等暖“新”场所，实现“累了能歇脚、渴了能喝水、热了能乘凉、伤了可用药”。

此外，深圳职工发展基金会·至诚社工新就业群体发展基金揭牌。该基金是中央社会工作部委托在深圳龙岗试点项目，也是广东省首个社工领域服务新就业群体发展基金。基金初期由龙岗区至诚社会工作服务中心认捐20万元，并将积极动员社会力量



“市集摊位”活动现场。受访单位供图

参与，持续募集爱心资源，为新就业群体提供思想引领、关心关爱、职业发展、领域研究等服务。

### 搭建对话平台 经验交流促发展

为更好地倾听新就业群体和基层社会工作者的的心声，活动特别邀请新就业群体代表和街道社区、社会服务机构代表作主题分享。美团骑手罗日照结合自身经历，讲述他走进“暖蜂驿站”的经历以及后来主动申请加入骑手志愿者队伍的故事；坂田街道象角塘社区党委书记、工作站站长刘广培介绍社区“党建引领聚新力，服务赋能共治理”的主要做法及未来规划；龙岗区至诚社会工作服务中心副总干事郑雪祥结合“先锋骑士团”项目案例，分享在服务新就业群体过程中的心得。

圆桌论坛环节，来自深圳高校和区政协委员聚焦“新就业群体参与基层治理的意义”“数字技术赋

能新就业群体服务”“党建引领社会多方联动”“未来社会工作服务方向”等内容，从不同角度提出了提升新就业群体职业能力和服务水平的有关建议。

### 开展市集摆摊 暖“新”服务零距离

活动当天，坂田街道党群服务中心还联合街道各部门，在园区同步开展新就业群体关爱服务“市集摊位”活动，为新就业群体提供中医理疗、心理健康、法律咨询等多元服务。“心里暖暖的！以后，我们也会更加努力工作、回馈社会，把这份温暖传递给更多有需要的人。”参加活动的新就业群体从业者们表示。

接下来，龙岗区委社会工作部联合各街道将继续立足新就业群体发展需求，链接更多社会资源，搭建更多交流互动平台，为新就业群体提供更全面、更贴心的服务。

## “五方联动”精准赋能园区经济新未来 龙城“园区服务队”扬帆启航

本报讯（龙岗融媒记者 丁云铃 通讯员 胡艳丽）7月28日，龙城街道2025年企业服务大会在丰隆深港科技园举行。大会聚焦构建“全覆盖、全链条、全响应”的企业服务体系，正式揭牌成立专业化“园区服务队”，标志着龙城街道在优化营商环境、精准服务企业方面迈出了具有里程碑意义的关键一步。

“园区服务队”的组建，源于龙城街道对园区经济“主引擎”地位及其所遇发展瓶颈的深刻洞察。辖区14个大型产业园区汇聚了大部分优质企业，是龙城街道高质量发展的“压舱石”和“创新策源地”。然而，政策落地“最后一公里”不够顺畅、产学研资源对接效率有待提升、配套服务呈现碎片化等问题，成为制约园区能级跃升的瓶颈。

为打通服务企业的“神经末梢”，龙城街道创新推出“五方联动”服务模式（区直部门赋能、挂点领导统筹、园区运营主导、属地社区协同、企服专员服务），打造了一支沉到园区、贴近企业的专业化“园区服务队”。

过去一年，龙城街道用心织就了一张直达企业的服务网络——“处级领导挂点、科级干部跟进、企服专员服务、中心全天候响应”的四级联动体系。依托“龙i企”平台，企业诉求实现“归集一分拨一办理一反馈一评价”全流程闭环，高效化解政策咨询、资源对接等难题，满意度节节攀升。企业培育精准发力，“一对一”辅导精准助力超300家潜力企业成长，



大会现场。受访单位供图

结出丰硕果实，其中新增国家高新技术企业121家、专精特新中小企业66家、国家级专精特新“小巨人”企业3家、省级制造业单项冠军3家，1家企业成功上市，让龙城的“创新森林”更加郁郁葱葱。

“园区服务队”成立仪式后，服务队队长、区企服中心及高校代表相继发言。与会企业家代表对龙城街道过去一年的贴心服务不吝赞誉，丰隆深港科技园企业代表感慨道：“龙城街道‘四级联动’服务企业

响应神速，让我们发展底气更足了！”

龙城街道党委书记贺长洪表示，街道党工委、办事处始终视企业和企业家为自家人，坚定做企业的“长期陪伴者”和“战略合作伙伴”。接下来，龙城街道将以“园区服务队”为抓手，为企业提供全方位、全周期以及精细化、多层次的服务保障，同时恪守亲清政商关系，与企业风雨同舟、携手并进，共同书写龙城高质量发展新篇章。